

Atracciones, recitales y conciertos, según tarifas.

Esquinas de funeral ó precios exorbitantes. - Tableros: Plaza de Aguirre número 2, Soria.

La correspondencia al Director.

No son devueltos los originales.

DIRECCIÓN:

Teléfono número 101.

EL PORVENIR CASTELLANO

Periódico independiente. - Se publica los lunes y jueves.

Defensor de los intereses generales de

Soria y su provincia.

PROPIETARIO: JUAN ARAGÓN Y MARTÍNEZ

DIRECTOR: JOSE MARÍA PALACIO

Soria 6 de Mayo de 1918

ADMOR: MARCELO REGLERO PÉREZ

Manifestaciones de nueva vida.

El Ateneo de Soria.

En la casi totalidad de las capitales de provincia, y en otras poblaciones españolas, está constituido y en funciones, el ateneo correspondiente. Cada una de esas entidades realiza su labor de expansión, de iniciación cultural, en sus distintos aspectos.

Nuestra ciudad era también en esto una excepción. Para que esta cesara no ha sido preciso ningún esfuerzo extraordinario. Ha bastado la acción de unos cuantos hombres, jóvenes unos por su edad y por su temperamento, y jóvenes también otros por su espíritu aunque no lo sean por su edad, para que la idea de la constitución del Ateneo de Soria, haya cristalizado inmediatamente.

Adjudico la denominación de Ateneo de Soria á la nueva institución, y yo no sé si éste será su nombre definitivo. Se han parado un poco los organizadores en la cuestión de nombre, y ello es completamente accesorio, á mi juicio. No solo porque el nombre no hace á la cosa, sino porque lo esencial en todas las cosas es hacer.

Virtualmente está ya constituido el Ateneo de Soria. Cuenta con más de 70 socios y con un programa a ejecutar, que es lo más interesante.

El domingo próximo habrá una Junta general, será discutido y aprobado el reglamento, y quedará designada la Junta Directiva y los presidentes de secciones.

Y hecho esto, el Ateneo, como tal entidad, empezará á trabajar. Triunfante, en principio, para su buen funcionamiento con dificultades económicas. Esto quiere decir que su vida, en tal respectivo, será modesta, PERO SERÁ. Además esas dificultades quedarán todas salvadas inmediatamente por el esfuerzo necesario de cuantos constituyen la agrupación.

Más de una vez hemos exhortado nosotros á la formación del Ateneo.

La falta de ambiente, sin duda, hizo que las exhortaciones cayeran siempre en el vacío.

Ahora que vemos realizada la idea sentimos verdadero alborozo.

No puede despertar el Ateneo prevención de nadie. Pero si nos equivocásemos, bueno será advertir que la naciente institución vivirá y se desarrollará por su fuerza propia, que es la de su acción y la de su finalidad. De ésta forma ya parte integrante los claustros de profesores del Instituto general y técnico, y de la Normal de maestro, el de profesores de la Normal de Maestras, y cuanto en Soria tiene significación intelectual.

La influencia del Ateneo en la vida de la capital y de la provincia ha de ser notoria y conveniente. Hemos vivido muchos años sin inquietudes espirituales y es necesario despertarlas en todas partes. No se puede concretar la vida de una población á pasear por el Collado o la Alameda de Cervantes

José M. Palacio.

Academia Normalista

De enseñanzas de todas las asignaturas de la carrera del Magisterio a cargo de competentes profesorado.

Empezó á funcionar en 1.º de Octubre de 1917.

Para matrículas y detalles dirigirse a D. José María Palacio, Ferial 6, Soria.

VERSONS INGENUOS

MI PERRITO

Yo tengo un perrito blanco; es un perrito de Janas al que amo tan tiernamente como á un hermano del alma.

Mi perro es inteligente; es fiel, es sincero; me ama, noblemente; es generoso y en sus ojos se retrata un alma noble, sencilla, bella, luminosa y blanca.

Yo leuento á mi perrito los secretos de mi alma.

El rie mis alegrías, suspira mis esperanzas, llora y sufre mis dolores y consuela mis amargas horas con suaves caricias de su colita enroscada.

Como el viejo Schopenhauer, si mi perro me faltara, me moriría de pena. Oh, cómo sería amarga la vida estando rodeado sólo de hombres, sin un alma que abrazándose á la mia pudiera decirle: hermana; yo río cuando tú ries,

yo amo cuando tu amas, yo lloro cuando tu lloras, yo canto cuando tu cantas.

Oh, sí, como Schopenhauer, no querría para nada la vida, sin mi perrito, sin mi perrito de Janas al que amo tan tiernamente como á un hermano del alma.

Virgilio Soria.

COMENTARIOS POLÍTICOS

Desde hoy, y periódicamente, aparecerán en nuestras columnas diferentes artículos de ilustres escritores españoles, con las cuales hemos contratado colaboración especial para EL PORVENIR CASTELLANO. Es este un nuevo sacrificio que nos imponemos con gusto por nuestros lectores, aun en circunstancias tan excepcionales como las actuales para la Prensa en general y, sobre todo, para periódicos modestos como el nuestro.

EL PORVENIR CASTELLANO, que es un órgano independiente de opinión, está cada día más satisfecho de su público y de su propia vida, y ésta la seguimos consagrando como hasta aquí, á todo cuanto entendamos honradamente que es de beneficio para el progreso y mejoramiento moral y material de nuestra provincia, á la que rendimos todos nuestros caríños y todos nuestros esfuerzos.

COMENTARIOS POLÍTICOS

Prórroga de las sesiones.

(Para El Porvenir Castellano).

En la sesión de esta tarde comenzará á discutirse en el Congreso el proyecto de ley de Amnistía. Así lo declaró ayer el presidente de la Cámara, señor Villanueva, cuando los reporteros políticos, en el cumplimiento de su labor informativa, le visitaron en su despacho oficial.

Pero es el caso que para dar paso á dicho proyecto se pretende que haya una prórroga de las horas de

sesión que permita simultanearlo con la Reforma del Reglamento.

La fórmula nos parece de perlas, no tanto porque así se ha de activar la labor de las Cortes, quitándose cuanto antes de en medio estos desastros parlamentarios, sino porque ello servirá de precedente, (lochinos y benditos precedentes) para hacer lo mismo en otros casos y con otros proyectos de mayor urgencia que el de la Reforma reglamentaria de las Cámaras.

Además, y perdónennos a los señores diputados, que por desgracia son legión, que tienen de la actividad á que les obliga su misión un concepto tan vago y débil, ya va siendo hora de que los representantes del país trabajen un poquillo más que hasta aquí, ya que sus forzados ocios, no por forzados menos fatales, han tenido una prolongación casi indefinida.

Las sesiones ordinarias del Congreso solo duran cuatro horas. Dos destinadas á los famosos e inútiles ruegos y preguntas, y otras dos al orden del día. Y como en esas cuatro horas están incluidas las que emplean los padres de la patria en despachar su correspondencia, en recibir algunas visitas políticas, en leer en la biblioteca la prensa de provincias, en tomar café, conac, cerveza, pasteles y otras menudencias en el merendero de la Cámara, no es mucho calcular que el trabajo de cada diputado esté representado al cabo del mes por unas seis horas mal contadas.

Claro está que por ello no perciben retribución alguna la mayor parte de los diputados, y que esto quizás sea la razón de su mayor rubor cuando se habla de dietas y emolumentos de otras clases. Pero ello no obsta para que el trabajo fuese un poco, nada más que un poco más asiduo y más constante. Diputado hay, pudiéramos citar sus nombres y apellidos, que si virgenes de toda intervención oratoria entraron en el Congreso al constituirse la Cámara, vírgenes en ese sentido se tornan á sus casas en el momento trágico de la disolución del Parlamento. Un SI ó un NO como Cristo nos enseña. (Este Cristo es siempre el ministro de la Gobernación, mesnadero mayor del reino parlamentario y los secretarios de la Cámara, que actúan de Cirineos). Y no podrá discutirnos nadie, por muy discutidor que sea, que en decir esos dos simpáticos monosílabos no se gasta tanta saliva ni tanto tiempo como para estar solicitando vacaciones á cada paso.

Lo más parecido que hay á un diputado en el sentido de la vagancia, es un estudiante. Hasta para que el simil sea más completo no hay sino recordar los trabajos que pasa en su cátedra el buen maestro que no logra ningún día reunir en el aula á la tercera parte de los matriculados, como no consigue nunca el ministro de la Gobernación traer á su hora y en su totalidad á los diputados de la mayoría. Cabe decir, en honor á esta triste verdad, que también los individuos de las minorías padecen este mal de la ausencia. Y si ustedes no lo creen pregúntenlo á Leopoldo Rojas que todos los días de sesión

coje un berrinche al ver que solo hay en el salón veinte ó treinta alturistas.

Prorróguense, pues, en buena hora las sesiones, y acudan puntualmente á la Cámara los diputados, que para algo se habrán gastado tanto dinero, tiempo y salud en pretender serlo y llegar á conseguirlo.

Del Senado.. De la Alta y empinada Cámara.. á qué hablar? No recuerda el lector que hace unos días no celebraron sesión por NO TENER ASUNTOS DE QUE TRATAR?

Maximo Gim.

Madrid, Mayo, 3.

La fiesta más madrileña.

De todas las fiestas madrileñas, típicamente madrileñas, incluyendo verbenas y romerías, ninguna tan clásica ni tan brillante como la conmemoración de la fecha histórica del 2 de Mayo.

En tal día como hoy —y perdona el amigo y compañero Oteiza si hacemos uso del título que popularizó desde las columnas de «El Liberal»— se escribió por los madrileños una de las páginas más gloriosas de la historia de las desdichas de España. Porque desdicha fué, digan lo que digan por su piedad infinita y su patriotismo exagerado los cronistas de antaño, el acto varonil y filial á un tiempo de los que cortaron, á impulsos de su monarquismo, los tirantes de la carroza en que habían de llevarse á su tierra los franceses al buen rey don Fernando VII. A partir de ahí, vino la época de mayor decadencia, fundamento y base de la debilitación nacional que, andando el tiempo, había de ponernos en el trance doloroso y cruel de ver ponerse el sol de nuestro dominio en los restos de nuestra pasada grandeza colonial.

No tratamos de censurar ni siquiera de discutir la actitud patriótica, el gesto noble y valeroso del monárquico pueblo madrileño, que jamás perdió de vista que su ponderancia y grandeza dependía de la voluntad de los reyes que establecieron su corte en ella. Pero si hemos de insistir en declarar que los esfuerzos por retener al rey Fernando costaron y han costado mucha sangre española. Más valiera que el rey del «paletó» hubiera hecho cómoda y tranquilamente su viaje á las tierras de Francia y que de allí no hubiese vuelto jamás.

Mas dejando á un lado estas pequeñas disquisiciones de carácter histórico, que tan mal se avienen con la firme ligera de este trabajo, vamos á entrar de lleno en la parte informativa, que es nuestra misión y, por ende nuestro propósito.

Los madrileños celebran con extraordinario regocijo, pero al mismo tiempo con enorme religiosidad, la fiesta del dos de Mayo, conmemoración del sacrificio de sus vidas y haciendas en aras de la libertad del sux-rey, y en holocausto y por ansia, más santa y justifica-

da, de sacudirse el yugo de las soberbias invasoras napoleónicas. El león español, símbolo del pueblo ibero que se muestra adormecido al pie de nuestro escudo, sacudió aquel día sus melenas en un despertar que rememoraba á Covadonga, en cuyas montañas retumbará en días muy lejanamente pasados el eco vibrante del grito guerrero de independencia lanzado por don Peñaloy contra los moros invasores.

Aquí, amables lectores, todo es bullicio y alegría; de tal modo, que no parece sino que los dolores y las angustias de España no consiguen forzar la entrada de Madrid por las puertas históricas de Toledo, de Segovia, de Atocha, de Fuentarral y de Alcalá. Y con este espíritu el pueblo madrileño se echó á la calle muy de mañana, dispuesto á divertirse, un poco á costa del sol y de la temperatura que lucen sus mejores galas; y otro poco por cuenta y riesgo de los aguerridos milicianos nacionales que morirán en alto y sable en ristre, pasean por esas calles sus históricos figurines iluminados.

En el Obelisco que en loor de las víctimas se levanta severo en el paseo del Prado, frente á la calle de la Lealtad, hay gran solemnidad religiosa. Se dice una misa de campana y á ella asisten el alcalde y los concejales con sus fajines y emborlados bastones; el gobernador civil y los altos mandos militares de la provincia, y asisten también, para que en ellos se inculque por impresión directa la idea de la patria, los niños de los colegios municipales. Aquel obelisco que se alza severo y triste es el recuerdo del montón anónimo. Los principales personajes de la epopeya tienen sus monumentos aparte para que la memoria de sus nombres gloriosos perdure eternamente. El teniente Ruiz, sobre su pedestal de la plaza del Rey, se levanta animoso llevando en una de sus manos la espada y en otra la bandera nacional tan ultrajada en aquel entonces por los cien mil hijos de Napoleón.

Daoiz y Velarde, la pareja inmortal de héroes de nuestra independencia, se halla simbolizada en la plaza del Dos de Mayo, por la histórica puerta del cuartel, cuya defensa hicieron los dos aguerridos soldados auxiliados por el pueblo que arrastraba los cañones. Por cierto, que en el centro de la puerta, amen de algunas flores y un par de coronas, se coloca todos los años, en tal día como hoy, una litografía encartada, para que forme cuerpo, en la que se hallan retratados Daoiz y Velarde, defendiendo los cañones del parque de Artillería. Como recuerdo histórico será una maravilla, pero como fotografiado es una cosa así como para volver á levantarse de su tumba y hacer papilla á los autores del cromo y á los expositores.

Entretanto en ambas plazas, pero muy principalmente en la del Dos de Mayo, donde también hay misa, concierto por una banda de música y celadas y bullicio, se ven numerosos vendedores ambulantes, de los que son plaga por la gloria en las calles madrileñas; el que regala el específico maravilloso para evitar la caída del caballo y presenta un retrato de Urzaiz y Dato abrazados, en tanto exclama: «Si estos dos grandes personajes hubiesen usado mi elixir cabelludo no se verían tan mondos y lirondos como se ven!»

Miguel España.

ASOCIACIÓN NORMALISTA

Clausura del curso de conferencias.

Los normalistas de Soria, celebraron ayer la última reunión cultural del curso 1917-18. Esta reunión superó en solemnidad y brillantez á todas las anteriores. Poco antes de la hora anunciada estaba completamente ocupado el amplio salón de actos del Instituto por distinguido público que quería así manifestar su simpatía hacia los alumnos normalistas.

Presidió el acto el Ilmo. Sr. Gobernador civil de la provincia señor García Plaza que tenía á su derecha á la directora de la Escuela Normal de Maestras Srta. Madrigal y á su izquierda al director de la de Maestros D. Jesús Campos.

En el estrado vimos también á numerosos profesores de todos los centros de enseñanza y á todas las autoridades pedagógicas.

Entre el público habrá también á gran número de opositoras y opositores de las Escuelas nacionales.

Fué concedida la palabra al alumno de cuarto año Sr. Gonzalo de Vera que desarrolló excelente tema «Orientación de la Enseñanza moderna». Afirmó que la enseñanza moderna capacita para vivir y proporciona un fondo común de conocimientos generales en relación con el saber de la época.

La Escuela, dijo, debe despertar las aptitudes de los muchachos y estar en armonía con los nuevos ambientes. Claro es que al progresar las ciencias aumentan también los programas y viene el surmenaje. El medio más racional no es acortar los programas sino disminuir las horas de trabajo y aumentar las destinadas al reposo.

Debe hacerse, según este joven normalista, un compacto y armónico como la misma vida y más que llenar la cabeza del niño de conocimientos debemos educarle para que él los aprenda por sí mismo.

La enseñanza moderna usa un lenguaje en armonía con las inteligencias infantiles haciendo las explicaciones atrayentes y llenas de vida.

Pero la iteración esencial de la enseñanza es la eminentemente práctica. Enseña cosas prácticas y las enseña prácticamente, haciendo de la Escuela, un taller.

Estas fueron las principales ideas de la conferencia de este alumno de la Escuela Normal que recibió por la muchas felicitaciones de sus profesores y compañeros.

A continuación, el también joven e inteligente profesor de las Escuelas Graduadas D. Longinos Beaumont pronunció un brillante discurso en el que reveló excelentes condiciones de orador. El tema elegido era: «Las mutualidades escolares y su importancia educativa».

El Sr. Beaumont hace un estudio sistemático de la importantísima institución complementaria fijándose más que en lo externo, más que en los datos que publica en multitud de folletos el Instituto Nacional de Previsión folletos que reparte luego profusamente en algo que es de mayor importancia para los futuros formadores de temperamentos, en su gran eficacia educadora sugiriendo costumbres de previsión y economía y sobre todo sentimientos altruistas de un gran valor social. Presentó el conferenciante interesantes estadísticas con datos tomados de las escuelas sorianas en que se demostraba claramente la importancia de las mutualidades. Mencionó también algunos ejemplos de cooperación entre los niños, grandemente conmovedores y provechosísimos por lo que se

refiere á la educación afectiva ó sentimental.

El Sr. Beaumont escuchó al terminar su labor justísimos aplausos y felicitaciones.

Reciba desde estas columnas también nuestra cordial enhorabuena.

Se concedió finalmente la palabra al profesor de la Escuela Normal don Pedro Chico que dió la lectura de la Memoria del Curso de Conferencias, relatando todos los trabajos realizados en este aspecto por la Asociación Normalista, consignando á manera de conclusiones las ideas esenciales de todas las conferencias pronunciadas en la tribuna del Instituto.

Se hace también constar en la Memoria leída por el Sr. Chico, la importancia que está adquiriendo la Asociación Normalista soriana fundada en el presente curso y de cuya labor se ocupan con frecuencia todos los periódicos profesionales madrileños.

Terminó su trabajo nuestro querido amigo solicitando para estos muchachos un fuerte aplauso de amor que les obligase á trabajar en adelante con mayores entusiasmos.

El gobernador civil de la provincia pronunció á continuación un brillante discurso en el que comenzando por frases de personal modestia, puso luego de relieve la alta obra realizada por los futuros maestros obra simpática de actividad y de trabajo á la cual dedicó frases de caloroso encomio y auguró para esta querida tierra de Castilla una época de renacimiento en virtud de estos entusiasmos por la cultura de los futuros maestros sorianos. Sentimos no poder ofrecer á nuestros lectores textualmente, el notable discurso del señor García Plaza que era interrumpido frecuentemente por los estremecedores aplausos del público.

D. Jesús Catueros, en breves frases dio las gracias á todos por la cooperación prestada á la labor de los estudiantes normalistas.

Nosotros también felicitamos á todos y vemos con una gran satisfacción las nuevas orientaciones de la Escuela Normal de Maestros.

Colaboremos pues en esta obra: los padres, en la familia, los maestros en los centros decentes, los Casinos con su acción cultural, y finalmente, el pueblo eligiendo sus representantes entre los hijos de la provincia, entre los que conocen sus necesidades y padecean con nuestras realidades trágicas.

Cierra su brillante oración con un elocuente párrafo exhortando á todos á esta obra de exaltación de las energías regionales de la cual saldrá una Castilla fuerte y potente y el engrandecimiento de la patria.

Al terminar su notable discurso, el público premió con grandes aplausos la labor del Sr. Gómez Santacruz, colmando de felicitaciones, á la que unimos la nuestra.

Así se hace.

El tiempo ha mejorado bastante y entramos en franca primavera, pero se necesita algo de agua para que las plantas se desarrolle con más vigor y den frutos óptimos.

Se está haciendo la postura de la patata en muy buenas condiciones.

Las huertas hermosísimas con sus árboles cuiados de preciosas blancas y rosadas flores, de sentirse serían viñedos. Algún hielo retrocedido y se perdiera esta riqueza.

Las viñas, efecto de los fríos anteriores, no dan señales de vida,

pero suponemos que no se hará esperar mucho.

Por la Asociación de Hijas de María se está celebrando en esta parroquia el mes de las fiestas

en toda magnificencia y explendor. A algunas de las asociaciones están encargadas de los cánticos ha-

ciéndoles con mucho gusto y afición bajo la dirección del organista D. Juan Puertas.

También la Comunidad de Religiosos Agustinos celebra cultos á la Excelsa Madre del Amor Hermoso.

Por el ilustrado médico de Ayllón (Segovia) D. Manuel Alonso Martínez, y para su hermano el reputado veterinario de Peñaranda de Duero (Burgos), D. Leandro, ha sido pedida al opulento comerciante y propietario de esta villa don Félix López Pablo, la mano de su amable hija Sra. Roca López Barquín.

Entre los novios se han cruzado los regalos de costumbre y rigor.

Felicitamos á los novios, así como á sus señores padres y demás familia.

La boda tendrá lugar á últimos de este mes ó primeros de Junio.

ONOMATOPOESIA.

NOTICIAS

Ha llegado á esta ciudad para permanecer en ella todo el mes de Mayo el afamado oculista D. Adolfo Alvarez.

El Sr. Alvarez se hospeda en el parador del Feria.

De la prisión. - El penado Dionisio González Cantillana, de estado casado, de 44 años de edad, natural de Valtajeros, y vecino que fué últimamente de San Andrés de San Pedro, ha sido conducido á la prisión central de Figueras (Girona), y la penada Venancia María Ridruejo, casada, de 32 años, natural de San Andrés de San Pedro, á la Central de mujeres de Alcalá de Henares (Madrid).

Con motivo de haber tenido que examinarse en las oposiciones que en la actualidad se llevan a cabo, acompañando á su bella sobrina la señorita Julia Miguel Puig, ha pasado unos días en Soria el querido amigo de Almazán don Pascual Cid.

También estuvo días pasados en Soria nuestro querido amigo y diligente corresponsal de Almazán D. José Rodríguez.

Por no haber aceptado el cargo de jurado para las próximas fiestas de San Juan, D. Leandro Hernández, de la cuadrilla de San Pedro, el alcalde D. Antonio de Marco se ha nombrado asimismo para desempeñar ese cometido.

Así se hace.

El Ayuntamiento de esta ciudad trata de celebrar una fiesta altamente simpática y educadora en uno de los días de las fiestas de San Juan.

Según referencias, la fiesta consistirá en un premio á la Virtud.

J. de U.

NUESTROS CORRESPONSALES

Berlanga de Duero

El tiempo ha mejorado bastante y entramos en franca primavera, pero se necesita algo de agua para que las plantas se desarrolle con más vigor y den frutos óptimos.

Se está haciendo la postura de la patata en muy buenas condiciones.

Las huertas hermosísimas con sus árboles cuiados de preciosas blancas y rosadas flores, de sentirse serían viñedos. Algún hielo retrocedido y se perdiera esta riqueza.

Las viñas, efecto de los fríos anteriores, no dan señales de vida,

pero suponemos que no se hará esperar mucho.

Por la Asociación de Hijas de María se está celebrando en esta parroquia el mes de las fiestas

en toda magnificencia y explendor. A algunas de las asociaciones están encargadas de los cánticos ha-

ciéndoles con mucho gusto y afición bajo la dirección del organista D. Juan Puertas.

También la Comunidad de Religiosos Agustinos celebra cultos á la Excelsa Madre del Amor Hermoso.

Por el ilustrado médico de Ayllón (Segovia) D. Manuel Alonso Martínez, y para su hermano el reputado veterinario de Peñaranda de Duero (Burgos), D. Leandro, ha sido pedida al opulento comerciante y propietario de esta villa don Félix López Pablo, la mano de su amable hija Sra. Roca López Barquín.

Entre los novios se han cruzado los regalos de costumbre y rigor.

Felicitamos á los novios, así como á sus señores padres y demás familia.

La boda tendrá lugar á últimos de este mes ó primeros de Junio.

El Ayuntamiento de esta ciudad trata de celebrar una fiesta altamente simpática y educadora en uno de los días de las fiestas de San Juan.

Según referencias, la fiesta consistirá en un premio á la Virtud.

J. de U.

NUESTROS CORRESPONSALES

Berlanga de Duero

El tiempo ha mejorado bastante y entramos en franca primavera, pero se necesita algo de agua para que las plantas se desarrolle con más vigor y den frutos óptimos.

Se está haciendo la postura de la patata en muy buenas condiciones.

Las huertas hermosísimas con sus árboles cuiados de preciosas blancas y rosadas flores, de sentirse serían viñedos. Algún hielo retrocedido y se perdiera esta riqueza.

Las viñas, efecto de los fríos anteriores, no dan señales de vida,

pero suponemos que no se hará esperar mucho.

Por la Asociación de Hijas de María se está celebrando en esta parroquia el mes de las fiestas

en toda magnificencia y explendor. A algunas de las asociaciones están encargadas de los cánticos ha-

ciéndoles con mucho gusto y afición bajo la dirección del organista D. Juan Puertas.

También la Comunidad de Religiosos Agustinos celebra cultos á la Excelsa Madre del Amor Hermoso.

Por el ilustrado médico de Ayllón (Segovia) D. Manuel Alonso Martínez, y para su hermano el reputado veterinario de Peñaranda de Duero (Burgos), D. Leandro, ha sido pedida al opulento comerciante y propietario de esta villa don Félix López Pablo, la mano de su amable hija Sra. Roca López Barquín.

Entre los novios se han cruzado los regalos de costumbre y rigor.

Felicitamos á los novios, así como á sus señores padres y demás familia.

La boda tendrá lugar á últimos de este mes ó primeros de Junio.

El Ayuntamiento de esta ciudad trata de celebrar una fiesta altamente simpática y educadora en uno de los días de las fiestas de San Juan.

Según referencias, la fiesta consistirá en un premio á la Virtud.

J. de U.

NUESTROS CORRESPONSALES

Berlanga de Duero

El tiempo ha mejorado bastante y entramos en franca primavera, pero se necesita algo de agua para que las plantas se desarrolle con más vigor y den frutos óptimos.

Se está haciendo la postura de la patata en muy buenas condiciones.

Las huertas hermosísimas con sus árboles cuiados de preciosas blancas y rosadas flores, de sentirse serían viñedos. Algún hielo retrocedido y se perdiera esta riqueza.

Las viñas, efecto de los fríos anteriores, no dan señales de vida,

pero suponemos que no se hará esperar mucho.

Por la Asociación de Hijas de María se está celebrando en esta parroquia el mes de las fiestas

en toda magnificencia y explendor. A algunas de las asociaciones están encargadas de los cánticos ha-

Para comunicados y remitidos rigen en este periódico los precios siguientes: línea del cuerpo 12, 0'60 pesetas; Id. del 10, 0'40; Id. del 8, 0'30. En los comunicados y remitidos de ley por cada línea que excede del espacio correspondiente, el doble de los precios anteriores.

Esquelas mortuorias:

1. ^a plana (completa), 200,00 ptas.
Media idem..... 100,00
A tres columnas.... 10,50
A dos id. 7,50
A una id. 5,00

Anuncios en primera plana:

De una á cuatro líneas, 1,50 ptas.
Línea cuerpo 8 0'15 pesetas.
Idem idem 10 0'20
Idem idem 12 0'25

En segunda ó tercera:

De una á cuatro líneas una peseta.
Línea cuerpo 8 0'10 pesetas.
Idem idem 10 0'15
Idem idem 12 0'20

En cuarta plana
Precios especiales.

Miranda, sastre.

VALLADOLID

Últimas novedades en géneros del reino y extranjero.—Visita Soria y los pueblos importantes de esta provincia, diferentes veces al año. Dirección: Duque de la Victoria 23, Valladolid.

Representante en Soria, EBUARDO G. G. BALLELLA Canalejas, 9.

"LA SORIANA"
Casa de confianza. Da pensión y alojamiento á matrimonios y pasajeros.—Calle Santa Fé, 2.440.

BUENOS AIRES

Esquelas mortuorias y recordatorios se imprimen en esta imprenta.

Angel Pérez Baraza.

Explotación y Clasificación general de materias para la fabricación de papel y Lanas Regeneradas

Compra

Toda clase de lanas viejas y colchones. Trapos blancos y en colores, alpargatas, cuerdas y lonas.

Astas, pozuzas, cascos y reta de cuero duro.

Criales, carnaza, huesos, pieles de conejo y liebre.

Papel, gema, hierros viejos de todas clases.

Cobre, metal, zinc, plomo y estano viejo, etc., etc.

La casa que más caro paga.

Despacho.—Soportales del Collado, 45, Soria.

Almacén.—Carretera de Madrid (frente Estación Ferrocarril)

Venta al cambio
de toda clase de Loza de Mayólica, Manises y Sevilla.

Cristal, Botijos, Macetas.

Novedades en artículos para regalos.

Esta casa vende á precios económicos.

La casa que más caro paga.

Despacho.—Soportales del Collado, 45, Soria.

Almacén.—Carretera de Madrid (frente Estación Ferrocarril)

LA RELOJERIA DE PEDRO PEREZ

se ha trasladado á la calle de Canalejas 66.-Soria.

Reparaciones en objetos mecánicos y de platería. Venta de relojes de todas clases, garantizadas.

Esta casa tiene sucursal en Almarza, en la Plaza Mayor, (frente á la iglesia.)

— 8 —

blo. Preguntad á muchos elementos democráticos en qué consiste la esencia de su credo, y os contestarán algo que no es más que una interpretación caprichosa. Por esas leyes del jurado, del sufragio y otras fundamentalmente democráticas, representan, en manos de muchos llamados ciudadanos, un escarnio del derecho y un oprobio para la verdadera libertad. Y es que los directores de muchedumbres, obedeciendo seguramente, en muchos casos, á convicciones honradas, han procurado trasmutar las doctrinas del gobierno de los pueblos en un sentido mejor, pero no se han cuidado de preparar paralelamente al individuo. De este modo, después de 20 siglos de luchas y de conquistas democráticas, la democracia y la libertad no pasan de ser en verdad una mentira convencional.

Es, pues, indispensable, que todos los elementos educadores trabajen por formar una educación ciudadana en que cada individuo tenga el verdadero concepto de la justicia, del derecho y de la libertad. La libertad de cada uno empieza don-

quiétud de la actividad en todos sus aspectos. Quienes realizan crítica negativa harían obra mucho más útil rindiendo su contribución á estas y otras manifestaciones del pensamiento. El problema de España es, en un aspecto general, una cuestión de educación, y en el particular de una acción honrada y desinteresada que cada cual ha de realizar dentro de su esfera.

Con estas conferencias practicamos algo infinitamente más útil que lo que representa la estancia en el café ó en los cerros de vecindad mirando á actos ajenos, para los que si nada nos piden, al menos que podemos hacer en relación con ellos es no estorbar.

Objetivo esencial.

En lo que voy á decir esta tarde querré referirme, principalmente, á la mujer como elemento de educación y como sujeto educable. He de hacerlo en términos abstractos, generales. Si en mis apreciaciones hay algo que señale defectos, éstos

Agua Minerat.

Naturales. Depurativas.

Antisépticas. Antiperpetivas.

Efectos.

Antisepticas.

Antiperpetivas.